Motion till årsmötet 2020

Hej!
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Vi kommer ganska snart att lägga ner all ekonomisk aktivitet i föreningen. Vi har haft svårt att få betalande medlemmar, och intresset för föreningsaktiviteter och styrelseträffar är lågt. 
Däremot har vår Facebook-grupp varit väldigt lyckad. Den har haft mycket inlägg, nya landskapsfynd har gjort och rödlistade arter hittats. Vi kommer att fortsätta att ha exkursioner (ca 2 per år) vilka ha varit trevliga med nöjda deltagare.

De är få som har insekter som huvudintresse. De flesta har andra huvudintressen som t.ex. växter, fåglar och svampar eller är allmänt naturintresserade. Jag är med i andra föreningar med åldrande styrelser som har problem att hitta nya styrelsemedlemmar, och få folk att komma till träffar och exkursioner. Detta är en stor utmaning inför framtiden! Kan vi hitta nya former för att främja intresset för insekter?

Jag tog upp det som ett muntligt förslag på ett årsmöte i SEF att små föreningar inte ska behöva betala medlemsavgift. Det rådde stor enighet om att eftersom avgiften är så liten skulle de fortsätta med den. Vi har inte betalt den och har inte vetat om vi ska ha kvar föreningen. Nu lutar det åt att vi kommer att ha en förening utan ekonomisk aktivitet. Vi kommer då inte längre kunna vara betalande medlemmar i SEF. Vi kommer inte att ha medlemskap med avgift, och kanske blir Facebookgruppen enda mätbara medlemskapet. Just nu 159 medlemmar, alla bor inte i Jämtland och så har jag värvat en del artkunniga.

Jag ger som förslag att vi ändå ska få vara medlemmar. Både SEF och JHEF är vinnare på det! 
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