Inkommen motion till SEF från Entomologiska Föreningen Östergötland. 
Att behandlas på SEF:s årsmöte 8 juni 2013 på Ivö i Skåne.


Projektplan för kvalitetssäkringsarbetet för insekt- (småkryps-) fynd i artportalen

Framgångarna med artportalen som artdata-lager för fynd av insekter är enastående och mycket glädjande. För att denna framgång ska bli bestående och att respekten för artportalens fynd skall höjas för skeptiska grupper, krävs att det byggs upp en kvalitetssäkringsorganisation i Sverige. För närvarande sker en hel del kvalitetssäkring och granskning av inkommande uppgifter, men detta sker slumpmässigt och endast inom några begränsade insektgrupper. Det är angeläget att arbetet med kvalitetssäkring påbörjas snarast innan det har byggts upp en alltför stor datamängd, som kan bli svår att hantera.

När datamängderna bryts ned på insektsordningar och de geografiska provinser som Sverige är uppdelat i, framstår de årliga datamängder som matas in, som fullt hanterliga. Om ett nätverk av kvalitetsgranskare byggs upp för de olika provinserna och det parallellt med detta finns en grupp specialister som stöd för kontrollbestämningar av kritiska arter, kan denna fråga hanteras på längre sikt. Specialisterna betalas enligt särskild timtaxa.

Det finns i princip två sätt att dela in landet. Antingen tar en eller flera personer hand om en viss insektsordning för hela landet eller så tar en person eller grupp hand om alla insektfynd från en viss provins. Jag tror att det är mera sannolikt att lyckas med det senare alternativet. För flertalet provinser i Sverige finns det intresserade entomologer, i många fall också en lokal entomologisk förening. Antingen tar föreningen som grupp på sig uppdraget eller bildas en grupp lokalt som ansvarar för arbetet. Arbetet utförs idéellt men de föreningar och grupper som utför arbetet får pengar i relation till hur stora datamängder som kvalitetssäkrats. En modell som bygger på att arbetet ska utföras mot full betalning riskerar att mycket snart falera på grund av brist på medel. Jämför med NN-projektet. Däremot är det troligt att samhället upplever det som så angeläget att relativt betydande belopp kan utbetalas varje år. Den halv-idéella modell som skisseras ovan gör det också sannolikt att projektet kan komma igång relativt snart, men med en fullbetald arbetsplan troligen kommer att ta mycket lång tid att sjösätta om den överhuvudtaget någonsin kommer igång. De lokalföreningar som nappar på idén kommer därigenom att få intäkter till föreningen på ett relativt säkert och regelbundet sätt.

Det finns redan planer i denna riktning från ADB:s sida, men det är troligen en fördel om initiativet kommer från de idéella föreningarna själva och dessutom kommer det troligen snabbare igång med det tillvägagångssättet. Dessutom har SEF redan rutiner för utbetalningar till föreningarna genom faunaväkteriprojektet.

Vilka penningbelopp det handlar om till föreningarna får ju bli en förhandling med den som betalar och det är också avhängigt av hur noggrann kvalitetssäkringen kan bli. Vi kan tänka oss att 10-30 kr per kontroll kan vara en rimlig utgångspunkt för en förhandling. Dessutom tillkommer specialisternas timtaxa. Det förutsätter att granskningen begränsas till anmärkningsvärda fynd som t ex rödlistade arter och knappt ens alla dessa, samt nya fynd för Sverige och landskap. Vi tror också att för att sådana fynd ska godkännas krävs antingen belägg eller fotografier som kan användas för bestämning. 

Denna skrivelse kan antingen behandlas i styrelsen eller lämnas som en motion från Entomologiska Föreningen Östergötland inför 2013 års Entomologmöte.
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