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Frösslunda 2013-04-24
Validering på Artportalen

SEF-styrelse svar och förslag:
Arbetet med att utforma bättre och mer omfattande rutiner för validering är igång. Ett nytt och omfattande förslag till validering/kvalitetssäkring på Artportalen har ArtDatabanken presenterat. SEF har lämnat synpunkter på detta förslag 2012-08-28. I det förslaget ingår en viss budget för ersättning av validering/kvalitetssäkring vad gäller rödlistade arter. 
I stora delar håller styrelsen med motionen och anser det angeläget att arbetet med validering/kvalitetssäkring på artportalen kommer igång och att SEF tar en större roll i det arbetet.
Dock bör struktur och utformning av arbetet med validering/kvalitetssäkring ske i nära samarbete med ArtDatabanken. Diskussioner mellan parterna sker redan idag. Tyvärr överskuggas arbetet med validering/kvalitetssäkring av att arbetet med släppet av den nya artportalen på ArtDatabanken tar mycken kraft. SEF styrelse hoppas att släppet sker snart och att ett mer riktat arbete på validering/kvalitetssäkring kan ske.
Styrelsens förslag till årsmötet är att mötet uppdrar styrelsen utse en arbetsgrupp för det fortsätta det påbörjade arbetet.

För styrelsen
Håkan Lundkvist
Ordförande
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